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„Pokój zostawiam wam, pokój mój daję wam.               
Nie tak jak daje świat, Ja wam daję”. - J 14,27

NMP FATIMSKIEJ - wspomnienie objawień 
Maryi z 1917 r. To dla sytuacji, w jakiej dziś 
znajduje się świat, ze straszliwą wojną, która 
przecież dotyka w różny sposób i dziś naszą 
ukochaną Ojczyznę, bardzo ważne przesłanie. 
Wiemy, jak rzadko który naród co to jest wojna, a w 
tych objawieniach była zapowiedź II wojny 
światowej. W relacji z tego wydarzenia czytamy: 
„W dniu 13 października padało. Niebo pokrywały 
ciężkie, szare chmury. Gdzie okiem sięgnąć, 
wszędzie były tłumy ludzi. Jedni się modlili, inni 
klęczeli w skupieniu, jeszcze inni śpiewali. Ludzie 

stali z otwartymi parasolami, które niewiele 
pomagały, i cierpliwie oczekiwali przybycia 
dzieci… Dzieci poprosiły również, aby mężczyźni 
zdjęli kapelusze i nakrycia głowy. Człowiek, który 
stał obok, nie wykonał polecenia. Kiedy ukazało 
się słońce, pokornie zdjął kapelusz i powiedział: — 
Teraz uwierzyłem. Nikt z ludzi nie mógł tego 
dokonać. Łucja krzyknęła - Spójrzcie na słońce! 
Słońce zaświeciło z niespotykaną dotąd jasnością, 
przypominając ogromny srebrny dysk, który 
jednak nie oślepiał, po czym zaczęło wirować. Na 
podobieństwo gigantycznego ognistego koła 
wykonywało szybkie obroty. Zatrzymało się na 
jakiś czas, by potem dalej krążyć wokół własnej 
osi. Jego obrzeża przybrały szkarłatną barwę i 
oddalały się na niebie, niby jakiś wirnik, 
rozpryskując czerwone płomienie ognia. Owe 
światło odbijało się od ziemi, roślin, krzewów, od 
twarzy i ubrań ludzi, przyjmując połyskliwe 
odcienie i różne kolory. Ognista kula wykonała trzy 
gwałtowne ruchy. Zdawało się, że drży, podskakuje 
i zwala się zygzakiem na przerażony tłum. Ludzie 
zaczęli krzyczeć i błagać Boga o przebaczenie 
grzechów. Ślepi i ułomni prosili o uzdrowienie. 
Widać było, jak niektórzy rzucali kule, a także 
niewidomych od urodzenia, którzy nagle 
odzyskiwali wzrok. Wszystko to trwało około 
dziesięciu minut. Potem słońce powróciło na swoje 
zwykłe miejsce i jaśniało normalnym, codziennym 
blaskiem. Ludzie zauważyli, że ich ubrania, 
nasiąknięte deszczem, nagle wyschły. Świadkami 
słonecznego cudu, byli nawet ludzie oddaleni 
czterdzieści km od miejsca objawień, a pobliskie 
obserwatorium astronomiczne, zanotowało, 
dziwne, nienormalne parametry obserwowanego 
słońca. Dzieci przekazały ludziom prośbę Matki 
Bożej o codzienne odmawianie różańca świętego, 
o pokutę za grzechy, gdyż w przeciwnym razie 
świat zostanie ogarnięty za rządów papieża,



Papieżem Leonem XIV który pozdrowił całą grupę 
pielgrzymkową i wszystkich parafian pozostałych 
w Ojczyźnie. Przy tej okazji dyrektor szpitala w 
Inowrocławiu - prof. dr Bartosz Myśliwiec, razem 
z kapelanem, ks. Piotrem Froelichem, prosili, aby 
Ojciec Św. pobłogosławił statuę Dobrego Pasterza 
dla kaplicy szpitalnej. Ten powód właśnie był 
głównym celem podróży -  to w tym roku mija 40 
lat od założenia kaplicy pw. Dobrego Pasterza w 
tamtejszym szpitalu.

 którego imię tu zostało wymienione, drugą jeszcze 
straszniejszą wojną światową, od tej, która za 
chwilę się skończy - a był to rok 1917 - i wszyscy 
będą bardzo cierpieć - Przyszłam upomnieć 
ludzkość, aby zmieniła życie i nie zasmucała Boga 
ciężkimi grzechami. W kontekście wojny na 
Ukrainie, wielu uświadomiło sobie, przypomniało 
dziś usilną prośbę Maryi z 13 października 1917 r. o 
konieczności oddania (poświęcenia) Rosji 
Niepokalanemu Sercu NMP jako warunku 
dalszego nierozprzestrzeniania się >błędnych 
nauk< komunizmu, powodujących wojny i 
zbrodnie, oraz modlitwy o nawrócenie tego 
wielkiego kraju. Taki akt papieże uczynili, ale 
pozostała jeszcze prośba Maryi o praktykę 
pierwszych sobót miesiąca - warunki nabożeństwa: 
- spowiedź św., dalej Komunia św. wynagradzająca 
za grzechy oraz zniewagi wobec Niepokalanego 
Serca Maryi, potem 5 dowolnych dziesiątek 
różańca św. I na koniec 15-minutowe rozważanie, 
medytacja na temat jednej lub wielu tajemnic 
różańcowych. Przy każdym warunku – intencja 
wynagradzająca Niepokalanemu Sercu Maryi. 
Panie, wierzymy, że przyjdzie czas, dzień 
nawrócenia się Rosji — bo to, wg Maryi Twojej 
przecież i naszej Matki, z objawień uznanych przez 
Kościół w Fatimie, warunek pokoju na świecie, a 
przecież chcemy o Panie żyć dla Ciebie w pokoju. 
Maryjo, prosimy — przybliż ten dzień! 8 maja 
przypada też pierwsza rocznica posługi papieża 
Leona XIV - prosimy Dobrego Boga o potrzebne 
łaski w prowadzeniu Ludu Bożego, zaś wszystkim 
dzieciom, które w tych dniach przystępują do 
Pierwszej Spowiedzi i Komunii św., życzę aby ta 
radość, pokój, gorliwość tych dni pozostała w Was 
młodzi chrześcijanie na długie lata, mimo „burz” 
życiowych, które przecież przyjdą.

Andrzej Brudło 

Audiencja u Papieża Leona XIV

W dniu 29.04.2026 ks. proboszcz Paweł Froelich 
wraz z grupą pielgrzymkową z Inowrocławia 
uczestniczył w audiencji generalnej z Ojcem Św. 
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Obchody 3 maja w Buku



GŁOS PARAFII

1. W tym tygodniu liturgicznie wspominamy: 
we wtorek św. Nereusza, św. Achillesa, św. 
Pankracego, w środę NMP z Fatimy, w czwartek 
św. Macieja, w sobotę św. Andrzeja Bobolę.
2.  Nabożeństwa majowe  codziennie  w 
Sanktuarium o godz. 18.00, a w Dobieżynie 
codziennie o godz. 19.00 przy Figurze obok szkoły. 
3. Od poniedziałku do środy obchodzić 
będziemy „Dni Krzyżowe”. Po Mszy Świętej 
wieczornej odbędzie się procesja błagalna o dobre 
urodzaje. 
4. Spotkanie z Sołtysami w poniedziałek po 
wieczornej Mszy Świętej na probostwie. 
5. Spotkanie kręgu biblijnego we wtorek                   
o godz. 19.30.  
6. We wtorek po Mszy Świętej wieczornej 
spotkanie Akcji Katolickiej.
7. We wtorki Msze Święte celebrowane będą w 
kościele św. Krzyża. 
8. Nowenna do Matki Bożej Nieustającej 
Pomocy w środę przed wieczorną Mszą Świętą.
9. Nabożeństwo Fatimskie odprawione zostanie 
w  środę  o  godz .  18 .00  w  łącznośc i  z 
nabożeństwem majowym.
10. XXX Jerycho Różańcowe rozpoczniemy w 
środę 13 maja i potrwa do środy 20 maja. Przez 
całą dobę trwać będziemy na modlitwie. Uprzejmie 
prosimy o zapisanie się na wybrane godziny – link 
do wpisu umieszczony jest na naszej stronie 
internetowej w aktualnościach.
11. Nabożeństwo do naszej Pani Bukowskiej               
w czwartek po rannej Mszy Świętej oraz przed 
wieczorną Eucharystią.
12. Wspólnota „Przymierza Miłosierdzia” 
zaprasza w piątek na godz. 20.00 do kościoła św. 
Krzyża  na  Mszę  Świę t ą  o r az  ado rac j ę 
Najświętszego Sakramentu. Gościem będzie                    
ks. Piotr Pieprz.
13. Za tydzień w sobotę o godz. 16.00 oraz w 
niedzielę o godz. 10.00 i 12.00 odbędą się 
uroczystości I Komunii Świętej. W niedzielę nie 
będzie Mszy Świętej o godz. 10.30.
14. Próby dla Dzieci I Komunijnych w 
poniedziałek, wtorek i w środę o godz. 16.00.  
Spowiedź św. dla grupy sobotniej odbędzie się           

15 maja o godz. 17.00, a dla dzieci z grupy 
niedzielnej w sobotę 16 maja o godz. 8.30 i  9.30.
15. W przeszłą niedzielę, 17 maja o godz. 17.30 
odbędzie się w naszym sanktuarium Maryjny 
Koncert Kameralny. Szczegóły w Naszej 
Wspólnocie i na plakatach. Zapraszamy serdecznie 
na to wydarzenia.
16. Przyjmujemy zapisy na wyjazd na Lednicę – 
modlitewne spotkanie młodych na 6 czerwca. 
Zapisu można dokonać w zakrystii. 
17. Wspólnota Młodych „Dobrem Zwyciężaj” 
zaprasza nowe pełnoletnie osoby na spotkania w 
każdą środę po Mszy Świętej wieczornej w salce 
parafialnej.
18. Od 3 do 7 lipca organizowana jest                      
XVI Poznańska Pielgrzymka Rowerowa na 
Jasną Górę. Szczegóły na plakacie w kruchcie 
kościoła. 
19. 23 maja o godz. 13.00 odprawię dziękczynną 
Mszę św. za 25 lat kapłaństwa zapraszam 
Drogich Parafian do wspólnego świętowania. 
Przy tej okazji proszę aby Pary małżeńskie, które w 
tym roku przeżywają 25 rocznicę ślubu 
uczestniczyły w tej Mszy św. Imiona Małżonków 
Jubilatów proszę aby zgłosić w biurze parafialnym. 
Pragnę przeżyć najpierw z Parafianami tę rocznicę 
święceń, a następnego dnia z rodziną i znajomymi 
oraz Parafianami wśród których posługiwałem.   
20. Serdecznie dziękujemy:
• za ofiary, i daninę diecezjalną
• przelewy na konto oraz dary do kuchni 
• za pomoc w pracach w parafii 
• osobom zaangażowanym w odpust ku czci św. 

Stanisława: niosącym poczty sztandarowe                  
i feretrony, dziewczynkom sypiącym kwiaty, 
panom od baldachimu oraz druhom strażakom

• druhom strażakom z OSP Szewce za 
uporządkowanie terenu wokół kaplicy św. 
Maksymiliana Kolbe w Szewcach

   ks. prob. Paweł Froelich
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Andrzej Brudło 
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